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PRESIDENZA DEL PRESIDENTE AVVOCATO GIUSEPPE BIANCHERI. 
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, La seduta è aperta all'ima e mezza. 
BERTEA, segretario, dà lettura del processo verbale 

dell'ultima tornata, che viene approvato ; indi del sunto 
della petizione seguente: 

552. La deputazione provinciale di, Ferrara, dopo 
arere infruttuosamente ricorso al Ministero dei lavori 
pubblici, si rivolge alla Camera perchè, per le ragioni 
che adduce, venga quella provincia esonerata dall'ob-
bligo di dover concorrere nelle spese di manutenzione 
e conse.vazione dei porti veneti. 

PRESIDENTE. Onorevole Mangilli, ha facoltà di par-
lare sul sunto delle petizioni. . 

1IANG1LLI. Il regio decreto 19 luglio 1871, numero 
410, che classifica i porti dei Veneto, raise a carico 
della provincia di Ferrara, come uno degli interessati, 
una parte delle spese di manutenzione di questi porti. 
Due volte la provincia ricorse al Ministero ritenen* 
dosi gravata, e non ha potuto trovare buona acco-
glienza. Essa finalmente si è decisa a presentare una 
petizione alla Camera. Io stesso dianzi l'ho esibita 
tale petizione, ed è marcata col numero 552. Con 
essa la provincia di Ferrara domanda che il Par-
lamento prenda in considerazione e risolva la que-
stione suddetta. 

Siccome l'argomento per gè stesso è urgente, per-
chè si tratta d'imposte che debbono essere iscritte nei 
bilanci della provincia, ne domanderei l'urgenza. 

(È dichiarata urgente.) 

TAMAIO. Domanderei l'urgenza della petizione n° 358, 
perchè è da molto tempo che è stata presentata alla 
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(È dichiarata urgente.) 
BERTANI. Vorrei pregare la Camera di dichiarare d'ur-

genza le due proposte di legge di iniziativa parlamen-
tare, l'una ai n° 117, per l'estensione del diritto alla 
pensione ai combattenti per la liberazione di Roma, e 
l'altra al n° 128, che è la proposta di una inchiesta 
sulle condizioni attuali della classe agricola e special-
mente dei lavoratori della terra in Italia ; proposta 
ambidue che da molto tempo si trovano ali ordine del 
giorno del Comitato e mai non vengono in discussione 
per la sovrapposizione e precedenza concessa a molta 
altre leggi dichiarate prima d'urgenza. 

Siccome non c'è dubbio che la Camera non ricono-
sca urgentissimi anche questi provvedimenti, così io 
pregherei gli onorevoli miei colleghi perchè vogliano 
consentire che siano dichiarati d'urgenza anche questi 
due progetti di legge. 
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SEGUITO DELLA DISCUSSIONE DEL BILANCIO PREVENTIVO DEL 
MINISTERO DELLA PUBBLICA ISTRUZIONE PER IL 1873. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca il seguito della 
discussione del bilancio di prima previsione per l'anno 
1873 del Ministero della pubblica istruzione. 


